



# 企业多岗位好薪酬优人才聚

本报记者 易宗平 袁宇

## “家门口”留住人才

2月6日,在海南大学(海甸校区)举行的我省第二场春节返乡人才对接会上,随着熙熙攘攘的求职人群向前挪动,清华大学新闻传播学硕士研究生周敏向相关单位递交了简历。

“尽管这些年远在北京上学,但我经常关注海南的发展状况。这次利用寒假到招聘现场寻找合适的岗位,希望今年6月毕业后能回到家乡工作,为自贸港建设出一份力。”周敏说。

当天,像周敏这样,不少琼籍高校毕业生利用寒假还在海南老家的机会,纷纷来到春节返乡人才对接会上查阅心仪岗位,并与用人单位洽谈。

“我是临高人,希望能回海南当一名大学老师,为自贸港建设培养更多有用之才。”已获得海南大学生态学博士学位的符琼林说,他还在深圳大学土木工程博士后科研流动站从事博士后研究工作。

符琼林一早就来到招聘现场,看到海南热带海洋学院生态环境学院有教学科研岗,于是投递了求职简历。经过面试,该院有关负责人现场与符琼林签订了就业协议。

“包括春节返乡人才对接会在内的海南‘百场万岗’2023年校招活动,打破了‘坐在家门口等人才’的传统招聘模式,实现‘家门口’留人才。”省委组织部有关负责人表示。

## 人才供需两旺

海南日报记者现场看到,为了吸引人才关注,用人单位频频出招。恒风隆集团有限公司副总裁甘运婵接受记者采访时表示,针对此次人才对接会,公司带来64个岗位,“我们带着合同来的,只要有合适的人才就现场签约,我们不仅会给予人才匹配的高薪待遇,还有绩效、住宿、用餐等各项福利。”甘运婵表示,公司正处在高速发展的时期,对人才非常渴求,期待高素质、高能力人才

加入。

东方市则为现场求职者推出求职送券的福利,“凡是现场与东方市用人单位签约就业的外地求职者,即可获得到东方市云天大酒店免费入住一晚及东方市景区免费体验券一张。”东方市委组织部人才工作室主任陈瑛介绍,这次东方有包括国企、事业单位、优质民企在内的49家用人单位,提供教育、医疗、现代农业、财务等多个领域的优质岗位,计划招聘近500人,期待广大优秀人才亲临东方、加入东方。

“聚焦海南重点产业发展、急需紧缺岗位需求,鼓励带企进校、带岗进校、直签合同。”省人社厅有关负责人介绍,为支持招聘活动,我省出台配套措施,做好政策贯通衔接,允许事业单位灵活选取自主招聘、考核招聘等方式,现场面试、现场考核、现场签约,实施事后备案。

“特别开心,不远万里过来能找到心仪的岗位。希望在海南未来能有更好发展。”在第二场春节返乡人才对接会现场,来自河南郑州的张敬宜兴奋地向海南日报记者展示她签署的协议书——她被海口市城市建设投资有限公司现场录用了。

“我很向往海南。”张敬宜毕业于四川传媒学院,2月6日一大早,她从河南郑州直飞到海口,“海南是来了就不想走的好地方,风景、人文都很吸引人,而且海南自贸港建设带来大量的机遇。”

在招聘活动现场,求职者排成长龙。“今天对接会现场的人气火热。”国药中服免税三亚店招聘高级主管陈东表示,从学生报名以及意愿程度来看,活动质量很高,“现场接收的简历和岗位需求匹配度也比较高,我们也希望和全国有才有智、有意愿建设海南的学子一道建设海南自贸港。”

海南核电有限公司人力资源处招聘经理王衡介绍,该公司对2023年应届生需求达到近200人,需求非常广,“海南建设自贸港,不仅是省内人才的机遇,我们也号召江浙沪、京津冀等更多优秀学

550余家用人单位以线下

线上的方式,累计提供岗位1.18万多个,涵盖教育、金融、传媒、医疗、医药等行业。

张张招聘桌前,排着长长的求职者队伍……2月6日,由省委、省政府主办的“回归家乡·投身自贸港”春节返乡人才对接会(第二场),在海南大学(海甸校区)举行。

继1月31日我省第一场春节返乡人才对接会举行以来,第二场热度不减、诚意更浓、供需两旺,旗帜鲜明地传递海南渴求人才、尊重人才的强烈信号,形成声势浩大、氛围热烈的引才声势,吸引集聚国内外高校毕业生来海南创业就业,为海南自贸港建设提供基础性、战略性人才支撑。

子来到海南共享机遇。”

用人单位对揽才信心十足,求职者也准备充分,从多方面做“功课”。

“我与琼海市人民医院签约前,还提前三去参观考察过。”原籍贵州省安顺市、韩国首尔汉阳大学护理学(老年学方向)硕士研究生王雅灵告诉记者,她希望能包括国企、事业单位、优质民企在内的49家

用人单位,提供教育、医疗、现代农业、

财务等多个领域的优质岗位,计划招聘

近500人,期待广大优秀人才亲临东方、

加入东方。

为了将人才留在海南,我省第二场春节返乡人才对接会诚意满满,不仅有事业单位、国有企业、外资企业、民营企业等多家用人单位参加,更有上万个线上线下岗位供求职者挑选,其中不乏年薪百万的高薪岗位,持续释放出海南自由贸易港求贤若渴的信号。

诸多优质岗位的背后,是稳步增长的基本面和日益厚实的“家底”。

从经济结构看,我省经济转型高质量发展取得显著成效,非房地产投资占比五年提高18.2个百分点,其中产业投资年均增长12.4%。从产业链延伸看,我省四大主导产业占全省GDP比重由53%提升至70%。从新型经济看,我省数字经济、石化新材料产业产值均超千亿元。从高新技术企业看,随着产业园区布局整合优化,目前全省高新技术企业超过1500家。

经济发展后劲足,因而使岗位数量多,质量高。省委人才发展局汇总数据显示,2018年以来,海南已引进50.9万各类人才加盟自贸港建设,其中40岁以内的占比为98.2%。

“事业因人才而兴,人才因事业而聚。”省委组织部有关负责人表示,在我省成功举办春节返乡人才对接会基础上,将持续开展招才引智,着力破解“人才为什么来海南、人才来海南能干什么、人才留在海南能得到什么”的重要实践问题,持续提升人才扎根海南、建设海南的认同感和归属感。

(本报海口2月6日讯)

候都渴求人才,也必将能够成就人才。

干事创业关键在人。2018年以来,海南稳步推进“百万人才进海南”行动计划,累计引进各类人才50.9万人。“招才”更为“留才”“用才”,海南深化人才发展体制机制改革,提升人才服务水平,积极实施简化落户手续、建设安居型住房、保障子女就学等系列举措,不唯地域引进人才、不拘一格用好人才,让四方之才心无旁骛施展才华,奔赴干事创业的星辰大海。如今,在自贸港建设各行各业,活跃着一位位“新海南人”的身影。同时,家乡日新月异的变化也深深吸引着在外打拼的琼籍人才,纷纷期待返乡创新创业。四方之才汇聚南海之滨,竞展风流、尽显风采,为海南自贸港建设注入强劲动力。

潮起海之南,扬帆自贸港。海南是一片干事创业的热土,到海南来吧,投身改革开放最前沿,把个人奋斗融入时代潮流,奋力书写精彩人生华章。

(本报海口2月6日讯)



① 2月6日,2023年海南第二场“回归家乡·投身自贸港”春节返乡人才对接会在海南大学举行。本报记者 张茂 实习生 李楷 摄

② 求职者在向用人单位工作人员了解岗位信息。新华社记者 杨冠宇 摄

③ 用人单位招聘代表在现场直播招聘信息。本报记者 张茂 实习生 李楷 摄

④ 求职者在用人单位招聘展台前咨询。新华社记者 杨冠宇 摄

## 现场直击

### 白沙农场集团为抢人才“放大招”老总“坐镇”收简历

■ 本报记者 袁宇

2月6日12时,海南大学综合体育馆内,我省举办的第二场春节返乡对接会现场人头攒动。

在白沙黎族自治县片区,一场“面试”正接近尾声。“我认为侯韦辰符合岗位要求。”白沙农场集团有限公司(以下简称白沙农场集团)党委书记、董事长周怀胜向另外两名党委班子成员征求意见后,向海南大学林业专业应届毕业生侯韦辰发出邀请,希望他能入职该公司担任总经理助理。

“非常荣幸!”面对白沙农场集团的邀约,侯韦辰喜出望外,他与白沙农场集团有限公司党委副书记、总经理李国文现场签下聘用意向协议书,“我入职后一定会认真做好工作。”

侯韦辰是河南省平顶山市人,在海南求学过程中,他对海南产生了浓厚的感情。为了留在海南工作,侯韦辰当天早就来到对接会寻找心仪的岗位。他告诉海南日报记者,一开始他主要关注科研院所单位,在现场转了一圈后,“发现了更多岗位可以施展手脚。”

面对多家用人单位抛出的橄榄枝,白沙农场集团的诚意让侯韦辰感到惊喜和意外。“集团主要负责人都来到了现场,当场面试、

考核,还能够现场签约,真是出乎意料。”侯韦辰说,相关薪资待遇也达到了他的期望,“我对白沙的环境也比较了解,对这份工作我很满意。”

事实上,为了在对接会现场尽可能“抢才”,白沙农场集团做足了准备。周怀胜介绍,一方面公司提前梳理岗位需求,提前一天来到海口会场布置展台,另一方面协调党委班子成员的时间与日程,“5名班子成员有3名来到了现场,对符合需求的人才现场面试、现场收简历、面试、拍板。”

来自海口市施茶村的陈艺也在现场被白沙农场集团签下。在面试过程中,皮肤略黑、谈吐实在且对农村充满热爱的陈艺赢得了周怀胜等面试官的喜爱与信任。

毕业于西南大学园艺专业的陈艺告诉记者,他从小在农村长大,也一直对农业充满兴趣,本科与硕士的学习、研究经历都与农业相关,“我希望把所学到的专业,投入到家乡建设中。”

“我们努力给予人才最大的诚意。”周怀胜透露,当天对接会上,企业现场签下6名人才,其中4名为农业技术方面的硕士研究生,“无论应届毕业生和往届毕业生,公司一视同仁,为人才提供展示能力的平台。”

(本报海口2月6日讯)

## 三亚永晟雪茄有限公司

### 民企高薪觅“高人”技术人才太吃香

■ 本报记者 袁宇

“小伙子,你是什么专业?要不要了解一下我们公司。”2月6日11时许,第二场春节返乡对接会现场人流如潮,顺着人流前行的海南日报记者突然被人搭话,来人是三亚永晟雪茄有限公司的总经理叶寅寅。

在得知记者并非求职者后,他有些失望,转头就要去寻下一位“有缘人”。记者连忙将他拦住,提出疑问,“这里是白沙片区,您怎么没在三亚片区等?”

“等人才哪里够,要主动出击‘抢人才’。”叶寅寅十分坦诚。

为了招揽人才,叶寅寅在对接会现场内转圈,遇到合适的人就主动上前攀谈。

“而且现场企业那么多,国有企业、事业单位等等,我们作为民营企业更要主动出击。”叶寅寅口中回答记者的问题,眼神却投给了身边不断经过的求职者,身子微微晃动,随时准备与过往人才搭话。

“公司在东方市的雪茄原料生产基地

急需人才。”叶寅寅说,雪茄原料对精细化管理的程度要求很高,需要大量专业对口的人才。

为此,叶寅寅提前做足功课。“海南大学农学专业入选了国家一流本科建设专业名单,我们相信这里有公司需要的人才。”叶寅寅说,得知人才对接会在海南大学举办后,公司立即报名参与。

对于这场“抢人大战”,叶寅寅充满信心,“我们带来的岗位几乎都是生产技术方面,平均月薪在6000元到8000元,岗位最高月薪约15万元。”

在叶寅寅的手里已经握着好几份人才的简历,包括海南大学园艺专业的本科毕业生等。这些简历部分是他主动出击的收获,还有部分是求职者听完介绍后主动投递。

“你还有问题吗?我急着去‘抢人’。”与记者简短交流数分钟后,叶寅寅按捺不住“争分夺秒抢人”的急切心情,再次回到涌动的人流中,为公司物色新的人才。

(本报海口2月6日讯)

## 海南西部中心医院

### 招才引智开新篇 南下求职热度高

■ 本报记者 易宗平

2月6日,我省今年第二场春节返乡人才对接会在海南大学(海甸校区)举行。将于今年6月毕业的黑龙江省牡丹江医学院的5名硕士研究生,以组团的方式,与海南西部中心医院现场签约。

这是一支多学科的人才团队:王静的专业是儿科,陈佳依、崔亭松的专业是眼科,尤建树的专业是外科,这4位都是东北人;原籍江西省的乐丽霞,则是内科专业。

一周前,他们从网上看到海南有大型人才招聘会,相中海南西部中心医院的相关岗位,于是决定“打飞的”赴琼求职。

2月1日凌晨,五人飞抵海口。“一走出海口美兰国际机场,我们就感到好温暖。”牡丹江医学院儿科专业硕士研究生王静感慨道,“但经过后面的接触,我们感到更温暖的是海南人的热情!”

“正式入职后,我们将尽快融入海南,加强学习,积极工作,努力为自贸港建设贡献力量。”陈佳依说。

“我们将发挥‘传帮带’作用,为包括这5名硕士研究生在内的青年人才提供宽广的成长平台。”赵展庆表示。

(本报海口2月6日讯)

者投简历。本报记者 张茂 实习生 李楷 摄  
用人单位招聘代表主动出击,争取求职者

